

中国中车 打造受人尊敬的国际化公司

□新华社记者 齐中熙 樊曦

春节前夕,来自阿根廷、巴西、沙特、缅甸、埃塞俄比亚等地的感谢信像雪片一样飞抵中国中车。巴西里约热内卢BARRA地铁公司在信中说,中国春节即将来临,我们借此机会感谢你们的团队为里约地铁作出的贡献,特别是在巴西奥运会期间你们不遗余力地保证车辆24小时稳定运营。

近年来,中国中车不仅推动产品走出去,更将品牌推介出去,赢得全球尊敬和赞赏。

过去的2016年,中国中车国际市场上,好戏连台,形成欧美市场渐入佳境,产品服务比翼齐飞的格局,产品出口到102个国家和地区,国际订单达81亿美元。中国中车董事长、党委书记

刘化龙说:中国中车正在致力于打造一个基业长青、受人尊敬的国际化公司。

2016年,中国中车在欧美市场表现尤为抢眼。2016年3月,中国中车在美国芝加哥获得超过80亿元的地铁订单后,又在年底的12月在美国波士顿获得超过10亿元的地铁订单。在欧洲,中国中车在马来西亚、塞尔维亚、捷克、奥地利等国家连获订单,实现动车组、电力机车、混合动力调车机车、储能式现代无轨电车等中车制造走进欧洲。2016年12月9日,中国中车在欧洲本土建立的首个轨道交通维保基地在白俄罗斯首都明斯克揭牌成立。

在澳大利亚,中车联合体拿下墨尔本百亿地铁订单,使得中国铁路机车、客车、货车、地铁等轨道交通系列产品全线进入大洋洲;在南非,中车签下高

达141.4亿元的机车维保订单,刷新中车服务之最,大大提速中车服务走出去。在阿根廷,中车制造的各种轨距、各种制式、各种型号的铁路机车、动车组、客车、货车和地铁列车密集交付。

在走向世界的进程中,中国中车加快全球本土化建设,推动国际产能合作,推进全产业链输出。2016年,中车地铁精彩亮相里约奥运会,里约地铁公司称“中车地铁赢得了世界上所有奥运粉丝的认可”。在2016年的麦加朝觐期间,中车团队在7天的连续奔跑中,保持了故障率为零的纪录。在南非,中国中车积极履行社会责任,为当地女性高管提供管理培训,为当地孤儿学校提供学习用具,为当地工人提供就业和培训机会。

中国中车总裁奚国华说,中国中车要深度推进本地化制造、本地化用

工、本地化采购、本地化维护的四本模式,做好产能合作,履行好海外社会责任,既给客户产品和服务,提升当地轨道交通水平,又让客户和利益相关方满意,实现可持续的利益共信、共享、共赢,成为当地受人尊敬的企业。

2016年8月底,中国中车在美国的第一个制造基地正式挂梁封顶。在这个基地上,中车保留了一座百年工厂,赢得当地人的赞赏。2016年8月,中国中车在印度首个工厂在印度投产。2017年1月5日,中国中车本土化制造的地铁车辆正式在土耳其安卡拉地铁M4号线投入运行。

在走向世界的过程中,中国中车既练就了自身的硬实力,也凝聚了强劲的软实力。目前,中国中车位居世界五百强第266位,品牌五百强第179位。(新华社北京1月29日电)



广州文化周活动亮相英国伦敦

1月29日,在英国伦敦的国家海事博物馆,演员表演广东木偶戏。2017广州文化周“欢乐春节”英国行活动28日在英国国家海事博物馆拉开帷幕,来自广东省木偶艺术剧院和广东音乐曲艺团的艺术家们现场展示了广东木偶戏、广东音乐和粤曲等国家级非物质文化遗产,为英国观众带来一场有声有色的新年文化盛宴。新华社记者 韩岩 摄

中国火星探测网络征名评出前8强

新华社北京1月29日电(记者白国龙 余晓洁)中国火星探测工程叫啥名,网友评了算!近日正在进行的“中国火星探测工程命名和图形标识全球征集活动”中,凤凰、天问、火星、腾龙、麒麟、朱雀、追梦、凤翔前8强方案已评出,最终名称和图形标识计划于2017年中国航天日前后公布。

中国首个火星探测器预计2020年发射,一次完成火星环绕探测、着陆火星表面和巡视探测任务。

据国防科工局探月与航天工程中心介绍,“中国火星探测工程命名和图形标识全球征集活动”自2016年8月23日启动,共收到提交工程名称35912个,确认有效名称14503个。目前,通过评审委员会集中评审和网络投票选出的前8强已对外公布并接受公众评议投票,最终结果将在投票基础上确定。

人类对火星的探索,从20世纪60年代就已经开始。美国、前苏联、欧洲先后多次向火星发射探测器,想要揭开这颗红色星球的神秘面纱。

从地球到火星距离4亿公里。火星与地球的距离,在各个行星中相对较近。从目前的技术来讲,具有较好的可达性。我国首次火星探测任务工程火星探测器总设计师孙泽洲表示,从没有哪个国家一次任务就同时实现环绕和着陆巡视,这体现出我国在空间技术创新发展中的首创精神。

地球和火星,更像是太阳系里的两兄弟。火星跟地球有着相似的自转周期,也有春夏秋冬四季的更迭。通过发射探测器获得更多火星的信息,有助于人类从另一个侧面研究地球的演变与未来发展。

农业部:到2020年我国新型职业农民将超2000万人

据新华社北京1月29日电(记者胡璐 董峻)未来,中国谁来种地?农业部日前出台的《十三五全国新型职业农民培育发展规划》提出发展目标:到2020年全国新型职业农民总量超过2000万人。

这份规划提出,以提高农民、扶持农民、富裕农民为方向,以吸引年轻人务农、培养职业农民为重点,通过培训提高一批、吸引发展一批、培育储备一批,加快构建一支有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民队伍。

规划明确了加强新型职业农民培育和发展的五大任务:

按照新型农业经营主体和农业社会化服务主体的发展情况和农业产业发展需要,遴选重点培育对象,并科学设置培训内容,分类分层开展培训。

创新培育机制,统筹利用各类公益性培训资源。探索以产业发展为立足点,以生产技能和经营管理能力提升为两条主线,在不少于一个产业周期内,分阶段组织集中培训、实训学习、参观考察和生产实践等培育模式。

规范认定、科学管理,加强新型职业农民培育的规范性。加强跟踪指导,加大政策扶持力度,提升新型职业农民的发展能力。支持新型职业农民享受新型农业经营主体、创新创业的扶持政策,支持新型职业农民对接城镇社保政策。

目前全国新型职业农民规模为1272万人,比2010年增长了55%。大批新型职业农民活跃在农业生产经营一线,正成为现代农业建设的主导力量。



坚守岗位保平安

1月29日,沧州公安边防支队官兵在南排河渔码头巡逻。春节期间,驻守在河北400多公里海岸线上的公安边防官兵坚守岗位,加强港区边防检查、治安管控。新华社记者 杨世尧 摄



文化惠民闹新春

1月29日,福州市林则徐纪念馆讲解员林毓鑫在与游客互动。春节期间,福州市林则徐纪念馆举办多场新春文化惠民演出,展示当地传统文化,向游客送上新春祝福。新华社记者 宋为伟 摄

全球首个9亿吨大港如何诞生?

□新华社记者 王希

2016年全球贸易增长继续放缓,位于长江经济带和21世纪海上丝绸之路交汇区域的宁波舟山港全年完成集装箱吞吐量2156万标准箱,同比增长4.5%,增幅位居全球前五大港口之首。当年,宁波舟山港也成为全球首个年货物吞吐量突破9亿吨的大港。

浙江省海港投资运营集团有限公司(浙江省海港集团)董事长毛剑宏表示,在全球航运与港口生产普遍低迷背景下,宁波舟山港实现逆势上扬,得益于浙江推进全省港口一体化战略,促进了生产要素集约化配置,提升了港口整体发展与运营能力。

浙江港口业起步早、基础好,但在

传统体制机制下,沿海港口各自为政,港口岸线被不同的市场主体、行政主体、监管主体多重分割,存在着码头泊位重复建设、业务同质竞争等问题。

改革奔着问题去。近年来,浙江省整合全省沿海港口及有关涉海资源,于2015年8月决定组建浙江省海洋港口发展委员会和浙江省海港集团。一个月后,原宁波港集团和舟山港集团按照“控股式合并、思路整合”为宁波舟山港集团,随后资产注入浙江省海港集团,成为其全资子公司。

业内认为,宁波舟山港的实质性整合,是浙江港口一体化改革的精彩一跃,其整合模式与经验,对省内其他港口整合发挥了示范效应。此后,嘉兴港、温州港、台州港以及义乌陆港资产陆续整合注入浙江省海港集团,

全省内河港口整合也有序展开,浙江港口迎来了以宁波舟山港为主体的“一体两翼多联”发展新格局。

据了解,浙江省国资委以约150亿元的优质资产、现金为基础,在对沿海各地港口资产整合中创新管理模式,达到利益共享,调动了各方积极性。同时,对整合涉及的相关基础设施建设及管理等问题,浙江省海港集团通过多种方式最大限度地满足相关方合理诉求,使改革迅速推进。

毛剑宏表示,企业下一步将充分发挥区位优势,加快对接“一带一路”建设与长江经济带发展战略,大力布局开发、投融资、航运服务和港口运营等四大产业板块,以市场化运作方式,激发整合效应、规模效应,谋求企业大发展。(新华社杭州1月29日电)

环球同庆鸡年春节

据新华社北京1月29日电 综合新华社驻外记者报道:金鸡报喜迎新春。连日来,比利时、瑞典、缅甸、波兰、加纳、拉脱维亚、爱尔兰等国举行了充满浓郁中国年味的活动,欢庆2017年鸡年新春。

28日下午,比利时首都布鲁塞尔市中心步行街区张灯结彩,锣鼓喧天,著名雕塑“小尿童”也穿上了富有中国特色的唐装,大街小巷人流如潮,手举中比两国国旗的人们喜气洋洋。以“中比同乐”为主题的第二届欢乐春节盛大巡游在布鲁塞尔市中心隆重举行。

共有25个文艺方队参与此次欢乐春节盛大巡游,展现了中国文化的方方面面,包括舞龙舞狮、传统舞蹈、武术太极、唐装旗袍、民间音乐等。

在北欧的瑞典首都斯德哥尔摩,华侨华人与瑞典友人齐聚瑞典东亚博物馆,载歌载舞,共同庆祝中国农历鸡年的到来。红色巨龙上下翻飞,赢得观众阵阵掌声。舞龙队伍中不乏瑞典友人,中瑞舞者配合默契,技艺娴熟。

缅甸仰光的唐人街28日一大早开始也热闹非凡,盛况空前的锦绣唐人街“欢度中国年”活动揭幕。沿着俗称

广东街的玛哈班都拉大街及其所串联的5个会场分别所处的5条街道,挂起了3100多盏带有浓郁中国风情的红灯笼,5个会场分别架起了大型舞台,街道旁的商铺也摆出了鸡年毛绒玩具、灯笼、春联、福字、剪纸、唐装等中国风商品。

27日至28日,波兰华沙人文大学的波中两国学生及老师欢聚一堂,庆祝中国春节。

加纳大学孔子学院在加纳大学附属小学举行了“庆新春,迎新年”系列活动,学生们表演的节目丰富多彩,舞蹈、武术、吟诗弹唱、京剧杂技,引得观众喝彩连连,处处彰显着中华文化的魅力。

在拉脱维亚首都里加第34中学里,中国年味儿特别浓厚。34中的金鸡迎春晚会在位于三层的礼堂举行,学生们用中文表演了小品、歌曲、舞蹈、绕口令等节目,拉脱维亚武术协会的学员表演了精彩的舞狮和中国武术。其中,学生们用中文演唱了拉脱维亚民歌《我的小鸡去哪儿了》给来宾留下深刻印象。

从除夕夜开始,爱尔兰首都都柏林12处地标建筑,包括都柏林市政厅、都柏林会展中心及国家音乐厅等,以点亮“中国红”展现中国之美,庆祝中国春节。

法国发行最新完整版十二生肖和鸡年纪念邮票

据新华社巴黎1月28日电(记者张曼 陈益宸)为庆祝中国农历新年,法国邮政总局28日(中国农历大年初一)发行中国鸡年生肖纪念邮票和一套最新完整版十二生肖纪念邮票。

上述邮票将于1月30日起在法国邮局和法国邮政总局网站上销售。

法国邮政总局此次邀请法籍华裔画家李中耀担纲创作设计,他此前已设计多枚在法国发行的中国生肖邮票。新发行的收藏邮票上,十二生肖动物形象

各异,灵动自如,配上红底版面和草书书法名称,中国传统的水墨画加上西方水彩,生肖形象跃然纸上。

法国邮政总局总裁菲利普·瓦尔说,过去12年已经发行了一轮十二生肖邮票,从今年起将开始新一轮。今年是农历鸡年,鸡也是法国的象征,发行中国生肖邮票不但是庆祝中国春节,也象征着法中两国的友谊。我们也将以发行邮票的方式祝全世界的中国人春节快乐。



布鲁塞尔万人攒动闹新春

1月28日,在比利时首都布鲁塞尔,人们观看春节盛大巡游。当日,为庆祝中国农历鸡年,来自比利时和中国的近20个表演方队在布鲁塞尔市中心盛大巡游,吸引数万当地市民和游客参与。新华社记者 龚兵 摄

马来西亚海事局:3名中国游客在沉船事件中遇难

据新华社马来西亚哥打峇鲁1月29日电(记者林昊 刘彤)马来西亚海事局29日说,在马来西亚沙巴州沉船事件的获救者中,已确认有3名中国游客遇难。中国驻哥打峇鲁总领馆方面表示,正在核实有获救者遇难的消息。

马来西亚海事局总监艾哈迈德·普济斯当晚说,现阶段已有25人获救,包

括2名船员和23名中国游客,但其中3名中国游客已经遇难,还有6人失联。

中国驻哥打峇鲁总领事陈佩洁接受记者采访时表示,获救中国游客预计于30日凌晨左右抵达哥打峇鲁。虽然受到能见度低和天气不佳等情况影响,但马方的搜救行动预计将持续到深夜,马方还承诺30日将进一步加大搜救力度。